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1. Кинематика движения материальной точки
1. Скорость течения реки 
[image: image1.wmf]3

v
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км/ч, а скорость движения лодки относительно воды 
[image: image2.wmf]1
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км/ч. Определить, под каким углом относительно берега должна двигаться лодка, чтобы плыть поперёк реки.

2. Капли дождя при скорости ветра 
[image: image3.wmf]1
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м/с падают под углом 
[image: image4.wmf]30
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 к вертикали. Определить, при какой скорости ветра 
[image: image5.wmf]2
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 капля будет падать под углом 
[image: image6.wmf]45
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.
3. Два автомобиля, выехав одновременно из одного пункта, движутся прямолинейно в одном направлении. Зависимость пройденного ими пути от времени задаётся уравнениями 
[image: image7.wmf]2
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 и 
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. Определить относительную скорость 
[image: image9.wmf]u

 автомобилей.

4. Велосипедист проехал первую половину времени своего движения со скоростью 
[image: image10.wmf]1

16

v

=

км/ч, вторую половину времени – со скоростью 
[image: image11.wmf]2
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км/ч. Определить среднюю скорость движения велосипедиста.

5. Велосипедист проехал первую половину пути со скоростью 
[image: image12.wmf]1
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км/ч, вторую половину пути – со скоростью 
[image: image13.wmf]2
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км/ч. Определить среднюю скорость движения велосипедиста.

6. Студент проехал половину пути на велосипеде со скоростью 
[image: image14.wmf]1
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км/ч. Далее в течение половины оставшегося времени он ехал со скоростью 
[image: image15.wmf]2
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км/ч, а затем до конца пути шёл пешком со скоростью 
[image: image16.wmf]3
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км/ч. Определить среднюю скорость движения студента на всём пути.

7. В течение времени 
[image: image17.wmf]t

 скорость тела задаётся уравнением вида 
[image: image18.wmf]2
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). Определите среднюю скорость за промежуток времени 
[image: image20.wmf]t
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8. При падении камня в колодец его удар о поверхность воды доносится через 
[image: image21.wmf]5

t
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с. Принимая скорость звука 
[image: image22.wmf]330

v

=

м/с, определить расстояние до поверхности воды.

9. Тело падает с высоты 
[image: image23.wmf]1

h

=

км с нулевой начальной скоростью. Пренебрегая сопротивлением воздуха, определить, какой путь пройдёт тело: 1) за первую секунду своего падения; 2) за последнюю секунду своего падения.
10. Тело падает с высоты 
[image: image24.wmf]1

h

=

км с нулевой начальной скоростью. Пренебрегая сопротивлением воздуха, определить, какое время понадобится телу для прохождения: 1) первых 10м своего пути; 2) последних 10м своего пути.
2. Динамика движения материальной точки

1. Тело массой 
[image: image25.wmf]2
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кг движется прямолинейно по закону 
[image: image26.wmf]23
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м/с2, 
[image: image28.wmf]0,4
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м/с3). Определить силу, действующую на тело в конце первой секунды движения.

2. Тело массой 
[image: image29.wmf]m

 движется так, что зависимость пройденного пути от времени описывается уравнением 
[image: image30.wmf]cos
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, где 
[image: image31.wmf]A

, 
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 – постоянные. Записать закон изменения силы в зависимости от времени.

3. К нити подвешен груз массой 
[image: image33.wmf]500

m

=

г. Определить силу натяжения нити, если нить с грузом: 1) поднимается с ускорением 
[image: image34.wmf]2

a
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м/с2; 2) опускается с ускорением 
[image: image35.wmf]2
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м/с2.
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4. Два груза массами 
[image: image36.wmf]1
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г связаны невесомой нитью и лежат на гладкой горизонтальной поверхности. К грузу 
[image: image38.wmf]1
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 приложена горизонтально направленная сила 
[image: image39.wmf]6
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Н. Пренебрегая трением, определить: 1) ускорение грузов; 2) силу натяжения нити.
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5. На рисунке изображена система блоков, к которым подвешены грузы массами 
[image: image40.wmf]1
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г, 
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г. Считая, что груз 
[image: image42.wmf]1
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 поднимается, а подвижный блок с грузом 
[image: image43.wmf]2

m

 опускается, нить и блоки невесомы, трение отсутствует, определить: 1) силу натяжения нити; 2) ускорения, с которыми движутся грузы.

6. Наклонная плоскость образует угол 
[image: image44.wmf]20
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 с горизонтом. Массы тел 
[image: image45.wmf]1
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г, 
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г. Считая нить и блок невесомыми и пренебрегая силами трения, определить ускорение, с которым будут двигаться эти тела, если тело 
[image: image47.wmf]2
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 опускается.
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7. Тело A массой 
[image: image48.wmf]2

M
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кг находится на горизонтальном столе и соединено нитями посредством блоков с телами B массой 
[image: image49.wmf]1
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кг и C массой 
[image: image50.wmf]2
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m
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кг. Считая нити и блоки невесомыми и пренебрегая силами трения, определить: 1) ускорение, с которым будут двигаться тела; 2) разность сил натяжения нитей.
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8. Наклонная плоскость образует углы 
[image: image51.wmf]30
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 и 
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b

=

o

 с горизонтом. Массы тел 
[image: image53.wmf]1
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кг, 
[image: image54.wmf]2
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кг. Считая нить и блок невесомыми и пренебрегая силами трения, определить: 1) ускорение, с которым движутся тела; 2) силу натяжения нити. 

9. Тело массой 
[image: image55.wmf]m

 движется в плоскости Oxy по закону 
[image: image56.wmf]cos
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, где 
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 – постоянные. Определить: 1) траекторию движения тела; 2) модуль силы, действующей на тело.

10. Частица массой 
[image: image61.wmf]m

 движется под действием силы 
[image: image62.wmf]0
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, где 
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 – постоянные. Определить закон движения частицы (в векторной форме), если в начальный момент времени 
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3. Динамика движения твердого тела
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1. На тело массой 
[image: image68.wmf]10

m

=

кг, лежащее на наклонной плоскости (угол 
[image: image69.wmf]20
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), действует горизонтально направленная сила 
[image: image70.wmf]8

F
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Н. Пренебрегая трением, определить: 1) ускорение тела; 2) силу, с которой тело давит на плоскость.

2. Тело массой 
[image: image71.wmf]2
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кг падает вертикально с ускорением 
[image: image72.wmf]5

a
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м/с2. Определить силу сопротивления при движении этого тела.

3. С вершины клина, длина которого 
[image: image73.wmf]2
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м и высота 
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м, начинает скользить небольшое тело. Коэффициент трения между клином и телом 
[image: image75.wmf]0,15
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. Определить: 1) ускорение, с которым движется тело; 2) время прохождения тела вдоль клина; 3) скорость тела у основания клина.
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4. Вагон массой 
[image: image76.wmf]1
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т спускается по канатной железной дороге с уклоном 
[image: image77.wmf]15
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 к горизонту. Коэффициент трения 
[image: image78.wmf]0,05
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. Определить силу натяжения каната при торможении вагона в конце спуска, если скорость вагона перед торможением 
[image: image79.wmf]0
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м/с, а время торможения 
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5. Грузы одинаковой массы 
[image: image81.wmf]12
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кг соединены нитью и перекинуты через невесомый блок, укреплённый на конце стола. Коэффициент трения груза 
[image: image82.wmf]2
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 о стол 
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. Пренебрегая трением в блоке, определить: 1) ускорение, с которым движутся грузы; 2) силу натяжения нити.

6. По наклонной плоскости с углом 
[image: image84.wmf]30
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 наклона к горизонту скользит тело. Определить скорость тела в конце второй секунды от начала скольжения, если коэффициент трения 
[image: image85.wmf]0,15
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7. Система грузов массами 
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кг находится в лифте, движущемся вверх с ускорением 
[image: image88.wmf]4,9
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м/с2. Определить силу натяжения нити 
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, если коэффициент трения между грузом массы 
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 и опорой 
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8. Снаряд массой 
[image: image92.wmf]5
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кг, вылетевший из орудия, в верхней точке траектории имеет скорость 
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м/с. В этой точке он разорвался на два осколка, причём больший осколок массой 
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кг полетел в обратном направлении со скоростью 
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м/с. Определить скорость 
[image: image96.wmf]2
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 второго, меньшего осколка.

9. Лодка массой 
[image: image97.wmf]150

M
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кг и длиной 
[image: image98.wmf]2,8

l
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м неподвижна в стоячей воде. Рыбак массой 
[image: image99.wmf]90

m
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кг в лодке переходит с носа на корму. Пренебрегая сопротивлением воды, определить, на какое расстояние 
[image: image100.wmf]s

 при этом сдвинется лодка.

10. Снаряд, вылетевший из орудия со скоростью 
[image: image101.wmf]0

v

, разрывается на два одинаковых осколка в верхней точке траектории на расстоянии 
[image: image102.wmf]l

 по горизонтали от точки стрельбы. Один из осколков полетел в обратном направлении со скоростью движения снаряда до разрыва. Пренебрегая сопротивлением воздуха, определить, на каком расстоянии 
[image: image103.wmf]s

 по горизонтали от орудия упадёт второй осколок.

4. Модели сплошной среды
1. Тело массой 
[image: image104.wmf]5
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кг поднимают с ускорением 
[image: image105.wmf]2
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м/с2. Определить работу силы в течение первых пяти секунд.

2. Автомобиль массой 
[image: image106.wmf]1,8

m
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т движется в гору, уклон которой составляет 3м на каждые 100м пути. Определить: 1) работу, совершаемую двигателем автомобиля на пути 5км, если коэффициент трения равен 0,1; 2) развиваемую двигателем мощность, если известно, что этот путь был преодолён за 5 минут.

3. Определить работу, совершаемую при подъёме груза массой 
[image: image107.wmf]50

m

=

кг по наклонной плоскости с углом наклона 
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 к горизонту на расстояние 
[image: image109.wmf]4

s

=

м, если время подъёма 
[image: image110.wmf]2

t

=

с, а коэффициент трения 
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4. Тело скользит с наклонной плоскости высотой 
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 с углом наклона 
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 к горизонту и движется далее по горизонтальному участку. Считая коэффициент трения на всём пути постоянным и равным 
[image: image114.wmf]f

, определить расстояние 
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, пройденное телом на горизонтальном участке до полной остановки.

5. Насос мощностью 
[image: image116.wmf]N

 используется для откачки нефти с глубины 
[image: image117.wmf]h

. Определить массу жидкости, поднятой за время 
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, если коэффициент полезного действия насоса 
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.

6. Поезд массой 
[image: image120.wmf]600
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т движется под гору с углом 
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 и за время 
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мин развивает скорость 
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км/ч. Коэффициент трения 
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. Определить среднюю мощность 
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 локомотива.

7. Автомобиль массой 
[image: image126.wmf]1,8
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т спускается при выключенном двигателе с постоянной скоростью 
[image: image127.wmf]54
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км/ч по уклону дороги. Угол к горизонту 
[image: image128.wmf]3
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. Определить, какой должна быть мощность двигателя автомобиля, чтобы он смог подниматься на такой же подъём с той же скоростью.

8. Материальная точка массой 
[image: image129.wmf]1
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=

кг движется под действием некоторой силы согласно уравнению 
[image: image130.wmf]23
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[image: image131.wmf]3
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м/с, 
[image: image132.wmf]5
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м/с2, 
[image: image133.wmf]1
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м/с3). Определить мощность, затрачиваемую на движение точки в момент времени 
[image: image134.wmf]1
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с.

9. Ветер действует на парус площадью 
[image: image135.wmf]S

 с силой 
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  некоторая постоянная, 
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 – плотность воздуха, 
[image: image139.wmf]0

v

 – скорость ветра, 
[image: image140.wmf]v

 – скорость лодки. Определить, при какой скорости лодки мгновенная мощность ветра максимальна.

10. Тело массой 
[image: image141.wmf]m

 начинает двигаться под действием силы 
[image: image142.wmf]2
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 – орты декартовой системы координат. Определить мощность 
[image: image145.wmf]()
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, развиваемую силой в момент времени 
[image: image146.wmf]t

.
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